

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ یَّبْحَثَکَ مَا بَآتٍ مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

# الفضل

پدم پرنٹرز  
۱۱ رجب ۱۳۵۶ھ  
فی چیدار

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ کا ڈاک کا پتہ

مکرم میں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ مانی ناصر آباد سے بذریعہ تالہ مطلع فرماتے ہیں کہ ہمارے فروری ۱۹۵۶ء کے بندے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ڈاک کا پتہ حسب ذیل ہوگا۔

ڈی ایسٹرن سرورسز لیڈڈ ۱۴۱ بند روڈ کراچی

### اختیارِ محمدیہ

دبیرہ ۱۶ فروری - کل ایسٹن ہارمز محمد مکرم مولانا ابو الحسن صاحب پرنسپل جامعۃ المشرقین نے پڑھا ہے اور تربیت کے موضوع پر ایک ایمان افروز خطبہ دیا ہے۔

جلد ۲۶ ۱۱، تبلیغ ۳۶، ۳۷، ۳۸ فروری ۱۹۵۶ء نمبر ۲۲

مضمون ایدہ اللہ تعالیٰ جنتنا - امر آباد کراچی فروری دہلیہ ڈاک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے لکھی گئی ہے۔

## سلامتی کونسل میں روس ملکوں کی طرف سے کشمیر میں اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کی تیار

قرارداد پر بحث کے دوران متحدہ نمائندوں نے اس امر کی تائید کی کہ کونسل کے رکن ہندوستان پاکستان کا دورہ ہندوستانی نمائندے کی تقریر کے بعد کونسل کا اجلاس پیرتاک ملتوی کر دیا گیا

نیویارک ۱۶ فروری - کل رات سلامتی کونسل نے کثیر کے متعلق جارحانہ فتویٰ کی مشورہ کردہ قرارداد پر بحث کی۔ اس میں تجویز پیش کی گئی ہے کہ سلامتی کونسل کے موجودہ صدر سٹراٹس جارجس جو سوڈن کے نمائندے ہیں اقوام متحدہ کے بااختیار نمائندے کی حیثیت سے ہندوستان اور پاکستان کا دورہ کریں۔ اور اقوام متحدہ کی قراردادوں کی روشنی میں کشمیر سے فوجیں ہٹانے کے بارے میں طرہ فین کے درمیان سمجھوتہ کر لیں۔ بحث کے دوران ۹ ملکوں کے نمائندوں نے قرارداد کے حق میں تقریریں کیں۔ روس کے نمائندے نے ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں کے خیالات معلوم کرنے تک اپنی تقریر کا حق محفوظ رکھا اپنی تقریر میں قریباً ہر بھر نے ریاست سے فوجیں ہٹانے پر زور دیا۔ اور کہا کہ ریاست کے مستقبل کا فیصلہ آزاد و غیر جانبدار رائے شماری کے ذریعہ ہی ہو سکتا ہے۔ اس ماہ کے لئے سلامتی کونسل کے صدر مشر جارجس نے بحث میں مداخلت کرتے ہوئے اعلان کیا کہ میں یہ کام سر انجام دینے کے لئے تیار ہوں۔ علاوہ ان دنوں ملکوں کے نمائندے نے اس خیال کا اظہار کیا کہ فوجیں ہٹانے اور رائے شماری کو ممکن بنانے کے سلسلہ میں اقوام متحدہ کی فوج نہایت مفید کام کر سکتی ہے۔

روسی کے وزیر خارجہ شچیلوف کو ان کے عہدے سے بدوش کر دیا گیا  
وزارت خارجہ کے عہدے پر موسیو گرومیکو کا تقرر

۱۶ فروری - روس کے وزیر خارجہ موسیو شچیلوف کو ان کے عہدے سے سبکدوش کر دیا گیا ہے۔ اب ان کی جگہ موسیو گرومیکو روس کے وزیر خارجہ مقرر ہوئے ہیں۔ کل ایک سرکاری اعلان میں اس اہم تبدیلی کا اہتمام کرتے ہوئے بتایا گیا کہ پیر موسیو شچیلوف نے موسیو شچیلوف کو دوسرا کام سپرد کرنے کے سلسلہ میں وزارت خارجہ کے عہدے سے ہٹایا ہے۔

### ظاہر شاہ کا عزم پاکستان

پشاور ۱۶ فروری - امانت ن کے فرزند ظاہر شاہ گریجویٹ کے ادراک میں پاکستان آئیں گے۔ وہ پاکستان کے لیجن اہم صنعتی مراکز میں دیکھیں گے۔

اسرائیل نے امریکی تجویز مسترد کر دی  
واشنگٹن ۱۶ فروری - غزہ اور غلیہ عقبہ سے اسرائیلی فوجیں ہٹانے کے بارے میں امریکی نے جو تجویز پیش کی تھیں اس پر اسرائیل نے انہیں رد کر دیا ہے۔ کل امریکی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا اسرائیل کا جواب امریکی تجویزوں کے مطابق نہیں ہے۔

فرانس اسرائیل کو امداد دے گا  
پاریس ۱۶ فروری - انڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق کل ایک میں فرانس نے اسرائیل کو یقین دلایا ہے کہ فرانس اسرائیل کو امریکی فوجی اور اقتصادی امداد کی بجائے امداد دے گا۔ امریکی امداد مصر پر اسرائیل کے عہد کے بعد گزشتہ نومبر میں بند کر دی گئی تھی۔

کراچی ۱۶ فروری - وزیر اعظم مشر حسین جعفری آج شام کے مراسمات میں ایڈووکیٹ پاکستان سے فرم چھٹاپہ کریں گے۔

## ربوہ میں خریداران الفضل کیلئے ضروری اعلان

تمام خریداران الفضل جو ذریعہ ایجنسی ربوہ میں الفضل لیتے ہیں۔ اگر وہ سب سے فروری ۱۹۵۶ء کے بعد روزانہ الفضل لینا چاہتے ہیں تو اپنے نام اور مکمل پتوں سے دفتر الفضل کو مطلع فرمائیں تاکہ اجلہ ان کو گھر پر پہنچانے کا انتظام کی جائے  
منیجر الفضل ربوہ

سروے نمبر	۱	۲	۳	۴	۵
انڈیا اور برائے ربوہ	5-00	7-45	10-15	12-45	3-15
انڈیا اور برائے لاہور	5-30	8-15	11-15	2-30	4-15
انڈیا اور برائے ربوہ	4-30	7-15	10-15	1-30	3-15
انڈیا اور برائے سرگودہ	8-15	11-30	2-00	4-30	7-00

# ٹائم پیپل

طاق رائیڈ کمپنی



### روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۷ فروری ۱۹۵۷ء

# بہستان

دقسط دوم

سلسلہ کے لئے دیکھیں روزنامہ الفضل مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۵۷ء

مخالفین نے اپنے افراطی الزام کو تقویت دینے کے لئے فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے بعض الفاظ بھی نقل کئے ہیں۔ جو صوبہ ذیل میں:

”جب ملکی تقسیم کے ذریعہ سے مسلمانوں کے لئے ایک جداگانہ وطن کے امکانات اخق پر نمودار ہونے لگے تو اُن کے والے واقعات کا سایہ احمدیوں کو فکر مند بنانے لگا۔ ۱۹۵۷ء سے لے کر ۱۹۶۰ء کے آغاز تک احمدیوں کی بعض تحریرات منکشف ہیں کہ وہ برطانیہ کا جاتین بننے کے خواب دیکھ رہے تھے۔ لیکن جب پاکستان کا دھندلا سوا دیا ایک آنے والی حقیقت کی شکل اختیار کرنا نظر آنے لگا۔ تو وہ محسوس کرنے لگے کہ ان کے لئے اپنے آپ کو ایک نئی مملکت کے تصور پر راضی کرنا ٹیڑھی کیر ہے۔ وہ منور اپنے آپ کو ایک عجیب شخصے میں مستحکم محسوس کرتے ہوئے تھے۔ کیونکہ وہ نہ تو ایک ہندو دنیاوی حکومت یعنی ہندوستان کو اپنے لئے پسند کر سکتے تھے۔ نہ پاکستان کو منتخب کر سکتے تھے۔ جہاں اس امر کی توقع نہیں کی جا سکتی تھی۔ کہ اعتراف و تفریق کی جو صلہ افراطی کی جائے گی۔ ان کی بعض تحریرات ظاہر کرتی ہیں۔ کہ وہ تقسیم ملکی کے خلاف تھے۔ لیکن اگر تقسیم مورخ عمل میں آجائے۔ تو وہ ملک کو از سر نو متحد کرنے کے لئے کوشاں رہیں گے“

(رپورٹ انگریزی صفحہ ۱۹۶)

دعوہ کرنے کے لئے یہ حوالہ نامی دیا گیا ہے۔ اس کے آگے ہی رپورٹ میں حسب ذیل عبارت ہے:

”مشرط تقسیم کے ماتحت قادیان پاکستان میں شامل کیا گیا تھا۔ لیکن ضلع گورداسپور میں (جہاں قادیان واقع ہے) مسلمان صرف ایک فی صد کی اکثریت میں تھے۔ اور اس ضلع کی مسلمان آبادی زیادہ ترین شہروں میں جمع تھی۔ جن میں ایک قادیان تھا۔ لہذا قادیان کے آفری شمول کے متعلق اندیشے محسوس کئے جانے لگے۔ اور چونکہ احمدی اس کو ہندوستان میں شامل کرنے کا مطالبہ نہ کر سکتے تھے۔ لہذا ان کے لئے اس کے سوا اور کوئی چارہ باقی نہ رہا تھا۔ کہ اس کو پاکستان میں شامل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ احمدیوں کے خلاف مماندانہ اور بے بنیاد الزامات لگائے گئے ہیں۔ کہ باؤنڈری کمیشن کے فیصلے میں ضلع گورداسپور اس لئے ہندوستان میں شامل کر دیا گیا۔ کہ احمدیوں نے ایک خاص روپہ اختیار کیا۔ اور چودھری ظفر اللہ خاں نے جنہیں قائد اعظم نے اس کمیشن کے سامنے مسلم لیگ کا کیس پیش کرنے پر مامور کیا تھا۔ خاص قسم کے دلائل پیش کئے۔ لیکن عدالت ہذا کا صدر جو اس کمیشن کا ممبر تھا۔ اس بہادرانہ جدوجہد پر تشکر و امتنان کا اظہار کرنا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ جو چودھری ظفر اللہ خاں نے گورداسپور کے معاملے میں کی تھی۔ یہ حقیقت باؤنڈری کمیشن کے کاغذات میں ظاہر و باہر ہے۔ اور جس شخص کو اس مسئلے سے دلچسپی ہو۔ وہ شوق سے اس ریکارڈ کا سامنا کر سکتا ہے۔ چودھری ظفر اللہ خاں نے مسلمانوں کی نہایت بے غرضانہ خدمات انجام دیں۔ ان کے باوجود بعض جماعتوں نے عدالت تحقیقات میں ان کا ذکر جس انداز میں کیلئے۔ وہ شرمناک ناشکر ہے۔ پن کا ثبوت ہے۔“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت ص ۲۰)

ذیل میں ہم رسالہ ”تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ پر ایک نظر“ مرتبہ مولانا جلال الدین صاحب شمس سے عدالت مذکور کے مندرجہ بالا الفاظ پر تبصرہ درج کرتے ہیں۔ جس سے وہ منافق یا دہرہ ثابت ہوتا ہے۔ جس میں مخالفین ڈالنا چاہتے ہیں۔ یہ وہی ہڈا۔ وہ اسی شہادت کے عین میں رپورٹ میں لکھا ہے کہ:

”ان کی بعض تحریروں سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ وہ تقسیم کے مخالف تھے۔ اور کہتے تھے کہ اگر ملک تقسیم بھی ہو گیا۔ تو ہم اسے دوبارہ متحد کرنے کی کوشش کریں گے“

فائل جوں نے صرف بعض تحریروں سے ایسا ظاہر ہونا لکھا ہے۔ کیونکہ تقسیم سے پہلے کی ایسی تحریریں بکثرت موجود ہیں۔ جن میں پاکستان کی تائید کی گئی ہے۔ انہیں تحریروں کی وجہ سے اس معاملے میں احمدیوں کا مسک بالکل ظاہر ہے۔ اور حالات پر نظر رکھنے والے اس سے اچھی طرح واقف۔ چنانچہ سید رئیس احمد صاحب جعفری اپنی مشہور کتاب موسومہ ”حیات محمد علی جناح“ مطبوعہ ۱۹۵۶ء میں زیر عنوان ”اصحاب قادیان اور پاکستان“ رقمطراز ہیں:

”اب ایک اور دوسرے بڑے فرقہ (اصحاب قادیان کا مسک اور روپہ پاکستان کے بارے میں پیش کیا جاتا ہے۔ حقائق ذیل سے اندازہ ہو جائیگا کہ اصحاب قادیان کی دونوں جماعتیں مسلم لیگ کی مرکزیت۔ پاکستان کی افادیت اور مسٹر جناح کی سیاسی قیادت کی معتزف اور ملاح ہیں۔“

سلسلہ احمدیہ کی طرف سے جو تحریریں نظریہ پاکستان کی تائید میں لکھی گئی ہیں۔ ان کی کثرت و شہرت و صداقت اور ان تحریروں کے اثر و اعتبار کی حالت اور پاکستان کے مستقل ۱۹۴۶ء تک احمدیوں کے مسک و روپہ کی حقیقت مندرجہ بالا اقتباس سے بخوبی ظاہر ہو گئی ہے۔“

(تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ پر ایک نظر ص ۱۵۹)

## جلد یوم المصلح الموعود

برادران! ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں ایک ذریں تاریخ ہے۔ اس دن حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ سے نہایت ہی واضح الفاظ میں وحی پاکر وہ عظیم الشان پیشگوئی فرمائی۔ جس کے ہم سب زندہ گواہ ہیں۔

چونکہ ۲۰ فروری قریب آ رہی ہے۔ سیکرٹری صاحبان اصلاح و ارشاد ابھی سے اس دن اپنے مقام پر یوم مصلح الموعود منانے کی تیاری شروع کر دیں۔ مناسب لٹریچر المشرکۃ الاسلامیہ ربوہ سے منگو کر تقسیم کریں۔ اور تقاریر کے ذریعہ اپنوں اور دیگر احباب کو اس پیشگوئی کی سچائی سے واقف اور آگاہ کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

## جماعت احمدیہ کی اربیسویں مجلس مشاورت

مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴ مارچ کو بمقام ربوہ منعقد ہوگی  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اربیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴ مارچ ۱۹۵۷ء بروز جمعرات۔ جمعہ مطابق ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴ مارچ ۱۹۵۷ء بروز جمعرات۔ جمعہ ہفتہ اور اتوار بمقام ربوہ ہوگا۔ جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے اسماں دفتر ہذا میں بھجوا دیں۔

(د سیکرٹری مجلس مشاورت)



# جماعت نے ہاجدہ گولڈ کوسٹ کا شاندار سالانہ اجتماع ۱۶۰

## جماعت کے مرکز سالٹ پانڈین پانچ ہزار احمدی احباب کا ورود

ازمکرہ فضل العلی صا افری بی ایس سی شاہد مقیم گولڈ کوسٹ توسط ڈاکٹسٹ

گولڈ کوسٹ کی جماعت نے ہاجدہ کی تاریخ میں نئے سال کا آغاز ایک ایسے تقریب سے منانے میں جو جماعت کے ہر ذمہ دار کو دلچسپی سے وابستہ کرتا اور باہمی اتحاد و محبت کو بڑھانے کا موجب ہوتا ہے۔ یہ تقریب جماعت نے گولڈ کوسٹ کا وہ سالانہ اجتماع ہے۔ جو ہر سال ماہ جنوری میں منعقد ہوتا ہے۔ چنانچہ اس سال ۱۰-۱۱ اور ۱۲ جنوری میں دن یہ اجتماع کا میمانی کے ساتھ ہوا۔ تاریخ کو مختلف علاقوں کے احباب مرکز جماعت سالٹ پانڈین وارد ہونے شروع ہوئے

احمدی مردوں عورتوں اور بچوں سے بھری ہوئی ٹاریاں جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود اور

تفریق دعاؤں کے دلکش ترنم کے ذریعہ دعا و تبلیغ میں آکر رکتیں تو فضائل عروں سے گونج اٹھی تھی۔ فرزند ان احمدیت کی آمد کا یہ سلسلہ رات گئے تک جاری رہا۔ صبح تک ۴-۵ ہزار کے درمیان افراد جمع ہو چکے تھے۔

### پہلے دن کا پہلا اجلاس

تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کا افتتاح ہوا۔ اذیتیں احمدیوں میں سے ایک دوست نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک عربی نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ بعد ازاں محرم صاحبزادہ فرناجید احمدیت پرنسپل تعلیم الاسلام احمدیہ کالج کاسمی کی مدد میں اجلاس کی کاروائی شروع ہوئی۔ صاحبزادہ صاحب موصوفت گذشتہ سال پاکستان سے یہاں تشریف لائے ہیں۔

محرم صاحب مولانا نذیر احمد صاحب مشہر امیر جماعت نے احمدیہ گولڈ کوسٹ سے افتخاراً تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے ان کا یہ بول کا ذکر کیا جو خدا تعالیٰ کے فضل سے گذشتہ سال حاصل ہوئے

ان میں سے اول الذکر احمدی سینئر پبلیک کاسمی کا امدادی لٹ *Assistance* پر آنا اور اس کے لئے معین علم اور خصوصاً پرنسپل صاحب کا میسر آتا ہے ثانی الذکر جو پریوڈ کے عربی مدرسہ کی عمارت کی تکمیل اور اس کے لئے ایک عربی سکول کا بطور انچارج میسر آتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ سوئڈن کے علاقہ کے لوگوں کی متواتر دو سال سے یہ خواہش تھی کہ ان کے بچوں کی عربی اور دینی تعلیم کے لئے ایک سکول کا اجراء کیا جائے اگرچہ سکول غیر رسمی صورت میں شروع ہو چکا تھا۔ تاہم اس کے لئے نہ تو ضروری عمل تھا اور نہ ہی عمارت۔ یہ دونوں چیزیں بعض ماہ گذشتہ سال کے افتتاح تک حاصل ہو گئیں۔

ان کامیابیوں کا ذکر کرنے کے بعد آپ نے سالانہ رداں کی ذمہ داریوں کی طرف جماعت گولڈ کوسٹ کی توجہ مبذول کرائی۔ جن میں انکرامشون کو مقبوط کرنے اور مشن ڈسٹریکٹس کی ترقی و ترقی ثانی علاقہ میں عیسائی مشنوں کی خطرناک سکیم کا مقابلہ اور سال بعدوں کے وسط میں تکرم وکیل التبشیر صاحب کی متوقع آمد پر استقبال کا پروگرام شامل ہیں۔ آپ نے تفصیل سے بتایا کہ گولڈ کوسٹ کے شمالی علاقہ میں عیسائیت کو فروغ دینے کے لئے مختلف عیسائی مشن کی کوششیں کر رہے ہیں۔ اور ہمیں ان کی کوششوں کو ناکام بنانے کے لئے کس قسم کے مقابلہ کی ضرورت ہے۔

دوسری تقریر دا (W a) کے عقائد کے ایک مخلص دوست الحاج مصلح صالح صاحب نے کی۔ آپ نے اپنے علاقہ کی تبلیغی سرگرمیوں اور جماعت کی حالت کا ذکر کیا۔ پھر اٹانٹ کے علاقہ کے مبلغ انچارج ملک فیصل احمد صاحب اختر فضل نے اپنی تقریر میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے اس پہلو پر تفصیل روشنی ڈالی جو خارق عادت امور سے پر ہے۔ ان میں انہوں نے آپ کی امتدانی زندگی سے لے کر جنات کے

ذاتہ تک کے ان متعدد معجزات کو بیان کیا۔ جو مومنین کی ایزادی ایمان کا موجب ہوا ہے۔ اور مشرکین کو بھی اسلام کی روحانی عظمت کا قائل کرنے کا ایک عمدہ ذریعہ ثابت ہوئے۔ ۱۲ بجے دوپہر کے کھانے اور نماز ظہر و عصر کے لئے مجلس ملتوی ہوئی۔

### دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس ۲ بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ سب سے پہلے حلقہ ایمینی کے چیف ایس نے اپنے مفقہ کی رپورٹ پیش کی۔ بعد ازاں معافی افریقین سائنس میں سے ایک نے تبلیغ کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی۔ آخری تقریر ملک کا کالج کے ڈائریکٹر پرنسپل محرم و محترمہ صاحبہ نے کی۔ اسے آنرز کی تھی۔ آپ نے احمدی فرجواؤں کو خطاب کے موضوع پر مؤثر تقریریں فرجواؤں کو آگے بڑھنے اور خدمت دین کا مقدس فریضہ اپنا لفظ البین بنانے کی تلقین کی۔ اور شاہین دے کر وضع کیا۔ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں فرجواؤں ہی کے ذریعہ اسلام کی بنیاد پڑی۔ اور کس طرح آخری زمانہ میں بھی فرجوان ہی اسلام کو دنیا کے کونوں تک پہنچانے کے لئے دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔

### دوسرے دن کا پہلا اجلاس

آج کا اجلاس پہلے بجے تلاوت کے بعد کاسی احمدیہ کالج کے پرنسپل صاحبزادہ فرناجید احمد صاحب ایم۔ اے کی تقریر سے شروع ہوا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسلام کے سارے اعظم ہیں۔ جس میں آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اسلامی خدمات کا صحیح اندازہ لگانے کے لئے ضروری ہے کہ آج سے ستر سال پہلے اسلام اور مسلمانوں کی ناگفتہ بہ حالت کا تفصیل جائزہ لیا جائے۔ جبکہ اسلام جس دنیا میں ابھی طور پر قائم نہ تھا۔ نہ ہی فرجواؤں اس کے ہر ذمہ دار کے دشمن اس کی بنیادوں کو ہلکے

کے لئے اڑی سے چونکنا تاکہ ذمہ دار بنے تھے۔ مسلمانوں کے اندر شیخ فرکان حیات مسیح نامہ اور امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے اسی کا دوبارہ بذریعہ مسیح موعود اور اسلام عقائد پیدا ہو چکے تھے۔ وہ خود ہی اسلام کے دشمنوں کو اسلام پر حملہ کرنے کی دعوت دے رہے تھے۔

ان حالات میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جس دلیری اور عزم کے ساتھ اسلام کا دفاع کیا۔ وہ آپ کو موجودہ زمانے میں اسلام دینا کا راجح نظر ثابت کرنے کے لئے کافی ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد اسلامی دعاؤں کے شوقی ایک ریزولوشن پاس کیا گیا۔ جس میں جماعت احمدیہ گولڈ کوسٹ نے یہ فیصلہ کیا کہ آئندہ درشتہ میں احمدیوں کے بچوں اور بیویوں کو بھی خداوند تعالیٰ کی جانب سے قبل نماز کا ایک منجانب حصہ جو آکان قوم سے تعلق رکھتا ہے۔ اس حق درانت سے کلیتہً محروم ہے۔ اسلئے ریزولوشن کی نقول حکومت کے دربار۔

پیر امونٹ جیفیل اور دوسری اہم شخصیات اور پرنسپل کو بھیجی جائیں گی۔

اس کے بعد محرم مولوی صالح محمد صاحب فاضل نے مسیح موعود کا بیٹا کے عنوان پر تقریر کی۔ اور ایمان کی کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی درپردہ دعاؤں کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کو ایک اولوالعزم بٹے کی شہادت دینی اور جس کے لئے دنیا کے کئی دنوں تک شہرت پانا مقدر تھا۔ اور کس شان کے ساتھ یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔

تقریروں کے خاتمہ پر احمدیت کے عقائد کے اشارے اور اظہار کے عملی مظاہرہ کا وقت آن پہنچا۔ مسیح پر سے ہائی کریمانی کی صدا بلند ہوئی۔ اس آواز کا ارتعاش تھا کہ مخلصین جماعت بڑے شوق سے اٹھ کر اپنی جہتیں پیش کرنے لگے۔ اور ہر قوم میں ہر مذہب میں تقیوں۔ اور ادھر ایک بڑا درود اور دعاؤں پر مشتمل گیتوں کے ذریعہ حاضرین کے قلوب گرم ہوئے۔ دیکھتے ہی دیکھتے کئی رقم جمع ہو گئی

جمہ کے وقت محرم جناب احمد صاحب نے عقائد کی اہمیت اور اس کی بے شکائت کے موضوع پر خطبہ دیا۔

### دوسرا اجلاس

فصلانہ جمعہ کے تاریخ پر جمعہ کے بعد ملی کریمانی کا سولہویں شروع ہوا۔ اس موقع پر کل رقم ۷۸۵ روپے جمع ہوئے۔ تیسرے دن کا آخری اجلاس اختتامی اجلاس ہونے کی وجہ سے شروع ہوا



تلاوت قرآن کریم کے بعد خاک رنے اصل تقریر سے قبل عربی زبان میں تقریر کی جس میں خاک رنے بتایا کہ انبیاءؑ کی آمد پر مخالفت کا ہونا ناگزیر ہے۔ بعد میں فتح انبیاءؑ کا ہی ہوتی ہے۔ اصل تقریر "تحریک جدید" کے موضوع پر انگریزی میں کی گئی۔ جس میں خاک رنے تحریک جدید کی تاریخ بیان کرنے کے علاوہ اس کے قیام کی غرض و غایت اور اس کی شاندار سرگرمیوں کا تذکرہ کیا۔ اور یہاں کے لوگوں کو بھی اس تحریک میں حصہ لینے کی تلقین کی۔ خاک ر کے بعد بعض مقامی مبلغین اور بعض جماعتوں کے اکابر کو تقریر کرنے کا موقع دیا گیا۔ پورے ایک سبھ بعد از دو پیر دعا کے ساتھ جلسہ اختتام بند ہو گیا۔ دعا میں اسلام اور احمدیت کی ترقی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت اور درازی عمر اور تمام مبلغین کی عافیت اور کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا میں کی گئیں۔ اس کے علاوہ مندرجہ ذیل قابل ذکر امور بھی اس اجتماع کا حصہ ہیں۔

۱) تاریخ کو مسجد میں عورتوں کا خصوصی اجلاس ہوا۔ جس میں اہلہ صاحبہ الحاج مولانا نذیر احمد صاحب مبشر امیر جماعت ٹائٹ گولڈ کوسٹ اور اہلہ صاحبہ کرم سعید احمد صاحبہ ڈاکٹر برنسل کلاسی کالج نے ستورات سے خطاب کیا۔ اور اہلہ کی مسجد کے لئے چندہ کی تحریک کی۔ جس کے نتیجہ میں آٹھ پونڈ چندہ مسجد اہلہ اور سائرس ٹین پونڈ عام چندہ اکٹھا ہوا۔

۲) جمعہ کے روز بعد عصر اٹھنا اور کالونی کے حلقے کے بائیں فٹ بال کا پیچ ہوا۔ جس میں کالونی کی ٹیم نے مخالفت ٹیم کو ایک گول بر لادیا۔

۳) گذشتہ سال اٹھنا کے علاقہ میں ایک کمپ کے موقع پر ایک پیچ میں جیتے والی ٹیم کو کرم امیر صاحب نے کپ بطور انعام پیش کیا۔

۴) ۱۱ اور ۱۲ تاریخ کی درمیانی رات کو مشاوری کمیٹی کا اجلاس ہوا۔ تمام مبلغین اور علاقہ کے روسائے اس میں شرکت کی۔ بعض امور طے پائے۔

### درخواست دعا

خاک ر کا جینا عمر بزم ہدایت حسین قریباً عرصہ ایک ماہ سے بناضہ بنجار بیار ہے۔ احباب جماعت سے دعوات ہر کہ اس کی صحت یابی کے لئے دعوتوں سے دعا فرمائیں۔ خاک ر احمد حسین میڈیکل کالج لاہور نامہ الفضل

## ہجرت اور واپسی

(از کرم خان لہا در محمد دلاور خاں صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر)

۲۰ مئی ۱۹۵۷ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے روپا میں دیکھا۔ "زمین تہ وبالاکردی۔ اتی مع الافواج ایتدک بختہ۔ لشکر اٹھاؤ۔" ۱۹۵۷ء میں جو فسادات مشرقی پنجاب میں واقع ہوئے، اس سے مشرقی پنجاب کی زمین فی الواقع تہ وبالاکردی گئی۔ لاکھوں مسلمان اپنے گھروں اور جائیدادوں سے نکلے گئے۔ ہزاروں کی تعداد میں قتل کئے گئے۔ اور ہزاروں کی تعداد میں عورتوں اور بچوں کو اغوا کیا گیا۔ قادیان چونکہ مشرقی پنجاب میں تھا اور رسل احمدیہ کامرکز تھا۔ اس لئے قادیان بھی دوسرے شہروں کی طرح خطرہ میں پڑ گیا۔ اور وہاں سے جماعت احمدیہ کو ہجرت کرنا پڑی۔ لیکن چونکہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت ہے۔ جس کی حفاظت اس کے فضل اور رحم کے ماتحت ہوتی ہے۔ اور چونکہ اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کے ذریعہ دین اسلام کو ساری دنیا میں پھیلانا ہے۔ اس لئے خود اللہ تعالیٰ اپنی خاص قدرت سے جماعت کے افراد کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے زیر نگرانی سلامتی سے مغربی پنجاب لے آیا۔ چنانچہ الہام الخی مع الافواج ایتدک بختہ کے مطابق فوج دستہ ٹھیک وقت پر قادیان پہنچا۔ جبکہ ہر طرف یابوسی چھا رہی تھی۔ اس ہجرت کا نقشہ حضرت مسیح علیہ السلام نے انجیل کی کتاب مرقس باب ۱۳ میں بھی کھینچا ہے۔ جو پڑھنے کے لائق ہے۔ تذکرہ کے پرنٹس سے دستوں کو معلوم ہوگا کہ ۱۹۵۷ء اور ۱۹۵۸ء کے درمیان بار بار الہام الخی مع الافواج ایتدک بختہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل ہوا ہے۔ اور اس کی خاص وجہ یہ معلوم ہوتی ہے کہ جماعت احمدیہ کے لئے ہجرت کا خطرہ مقرر تھا۔ اور جماعت کی دلجوئی کی خاطر اللہ تعالیٰ نے بار بار اپنے وعدہ کا اعادہ کیا ہے۔ کہ ڈر دست۔ میری فوج تمہاری مدد کے لئے جہانگ پہنچے گی۔

۲۳ دسمبر ۱۹۵۷ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دیکھا۔ "میں کسی اور جگہ ہوں۔ اور قادیان کی طرف آنا چاہتا ہوں۔ ایک دو آدمی ساتھ ہیں۔ کسی نے کہا۔ راستہ بند ہے۔ ایک بڑا بھڑکا

لنگانے سے ایک دروازہ کھلتا ہے۔ جب اس دروازے کے اندر داخل ہوا۔ تو کسی نے کہا کہ دروازہ فضل الرحمن نے کھول دیا ہے۔ اس جواب سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ خداوند تعالیٰ کے خاص فضل کے ساتھ جماعت احمدیہ دوبارہ قادیان جائے گی۔ اور اس وقت قادیان کی موجودہ حالت میں فرق ہوگا۔ قادیان کی خاطر میں مناسب سمجھتا ہوں۔ کہ مرقس باب ۱۳ کی پیشگوئی کا بھی بیان ذکر کروں۔ اس پر میرا مضمون انگریزی ریلوی آف ریلیجنز اپریل ۱۹۵۷ء میں نکل چکا ہے۔ مسیح علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ میرے دوبارہ نزول کے زمانہ میں مشرق سے مغرب کی طرف ہجرت ہوگی (۲) میں دعا کرتا ہوں۔ کہ یہ ہجرت موسم گرما میں ہو۔ (۳) یہ ہجرت ایک ایسے مقام کی طرف ہوگی۔ جہاں پہاڑیاں ہیں۔ (۴) یہ زمانہ نہایت خطرناک ہوگا۔ (۵) ایام ہجرت میں زیادہ تباہی عورتوں اور بچوں پر آئے گی۔ (۶) یہ ہجرت اپناک ہوگی۔ (۷) مکان کی چھت کے آدمی کو گھر کے اندر داخل ہونے کا موقع نہ ملے گا۔ اور جس نے کھیت میں کام کرنے کے وقت قمیص اتاری ہے۔ اس کو قمیص اٹھانے کا موقع نہ ملے گا۔ ایک دم دشمن اس پر ایک زبردست حملہ کرے گا۔ (۸) تقسیم کے مصائب سے اذیت پہنچے گی۔ (۹) عدالتوں میں مقدمے چلیں گے۔ (۱۰) اس وقت خداوند کا ایک چنییدہ (The elite) زمین پر ہوگا۔ جو خداوند کا پیارا ہوگا۔ اور اگر اس چندہ کی خاطر خداوند نہ کرتا۔ تو یہ مصائب کے ایام اور بھی بے کئے جاتے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب پر فضل کرے۔ مناسب معلوم ہوتا ہے۔ کہ اپنا ایک خواب بھی بیان درج کروں۔ ایک سال گذرا ہے۔ کہ میں نے خواب میں دیکھا۔ کہ ہم چند کسان احمدی سری نگر سے جنوں کی طرف آرہے ہیں۔ میں نے سواری کی پتلیوں پہنچی ہے۔ خواب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں حاضر ہوتا ہوں۔ حضور ایک ناغ میں ایک طرف اکیلے بیٹھے ہیں۔ میں نہایت احترام اور نہایت عجز کے ساتھ سلام کر کے اطلاع دیتا ہوں۔ کہ "حضور ہم سری نگر سے جوں پہنچ گئے ہیں۔ اسلام کی شوکت اور عظمت کے ایام آ پہنچے ہیں۔" یہ خواب حضرت صاحب کی خدمت میں ارسال کی تھی پچھلے سال ماہ جون میں خواب میں دیکھا کہ یکایک شہل کی طرف آگ بھڑک اٹھی۔ اور میں سنت گھبراہٹ کی حالت میں جاگ اٹھا۔ رب کل شیء جو خادہ ملک رب حافظ ظنی وانصرنی وارحمنی۔



# تحریک جدید کے جہاد کیر میں

دو فرسوم کے جہاد جو پہلی سہ ماہی السراجوری تک سو فی صدی ادا کر چکے گذشتہ کسی پرچہ میں دفتر اول کے احباب کی فہرست شائع ہو چکی ہے۔ ذیل کے نام اس فہرست میں نہیں آسکے۔ وہ دو فرسوم کے جہادین کی فہرست کے ساتھ دیئے جا رہے ہیں۔

## کوٹہ بلوچستان

- ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب ۱۳۵/-
- سید قرآن حسین صاحب ۶۰/-
- شیخ غلام محمد صاحب انابوئی ۸/-
- ابلیہ " " " ۵/۴
- شیخ عبدالواحد صاحب ۳۹/-
- نورالحق خان صاحب ۳۳/-
- قاضی عبدالرشید صاحب ۲۶/-
- میجر سراج الحق خاں صاحب ۱۹۶/-
- ابلیہ " " " ۹۵/-
- بیگانا " " " ۹۴/-
- صوبیدار میجر ملک عبدالرحمن صاحب ۱۱۲/۲
- " حضرت علی اللہ علیہ السلام حضرت مسیح موعود ۱۱/۱۱
- " والدین مرحومین ۱۰/۱۵
- " بچا و صبا مرحومین ۱۹۴/۵/۱۱
- " ابلیہ میمونہ بیگم ۱۴/۱۱
- " بیگانا ۶/۹
- ملک عبدالواحد صاحب ۵/-
- میجر ضیاء الدین پیر ۱۲۷/-
- امتداد آبادی ابلیہ " ۴۱/-
- پیر شہیر احمد ابن " ۸/-
- پیر زہیر احمد ابن " ۷/-
- اقبال بیگم ابلیہ شیخ محمد لطیف صاحب ۲۶/-
- ندسہ بشر بنت ۱۹/۲
- حکیم محمد الدین صاحب غفر ۵۵/-
- پریڈرس صاحب صادق سلطانہ صاحبہ ۷/۴
- عاشق نور محمد صاحب ۱۳/-
- مرزا محمد صادق صاحب ۱۰/-
- ابلیہ " " ۱۰/۴
- عبین علی شاہ صاحب ۱۵/-
- سبیر احمد شاہ صاحب کوٹہ ۷/۴
- محمد عبداللہ آف مالوکے بھگت ۶/۸
- جوہری فضل احمد صاحب کیرنگر ۴۹/-
- جلال کیرم ابن ڈاکٹر غلام علی صاحب ۴/-
- سول لائن لاہور ۱۴/۵
- مریم بیگم ابلیہ محمد شفیع صاحب نوشہروی ۲۰/۸
- دارالرحمت ربوہ
- ڈاکٹر محمد طفیل صاحب مرحوم لاہور ۱۵/-
- سید نثار احمد صاحب ایس بی ای لاہور ۱۱۵/-
- سر دار بشیر احمد صاحب ایس ڈی اولہا ۲۱۶/۸
- عاشق بیگم " " ۵۰/۸
- والد سردار عبدالرحمن صاحب مرحوم " " ۲۲/-
- والدہ صاحبہ فاطمہ بیگم ۱۳/-
- محمد مرزا حفیظ احمد صاحب ۵۱/-
- قصر ظافت ربوہ ۴۳/-
- محمد مریم بیگم صاحبہ ۴۳/-
- خان صاحب منشی برکت علی خان صاحب ۱۱۶/-
- محمد دلال رحمت وسطی ربوہ ۱۰۵/-
- عبدالحمید خاں صاحب قلات بلوچستان ۱۰۵/-
- مرزا محمد اکمل صاحب چمن " " ۴۲/-
- ابلیہ " " " ۱۸/-
- شیخ مولانا بخش صاحب کوٹ رحمت خاں ۸/۶
- شیخ پورہ ۱۹۴/۵/۱۱
- نور محمد صاحب رتو چھوی گوچرہ لال پور ۵/۹
- جوہری ناصر علی صاحب ۲۰/-
- جوہری فضل خان صاحب " " ۱۶/-
- آمنہ خاتون ہمیشہ حافظ مسعود احمد صاحبہ ۱۷/-
- سرگودھا ۱۷/-
- فاطمہ خاتون صاحبہ " " ۱۸/-
- سلیمہ خاتون " " " ۱۷/-
- سعیدہ خاتون " " " ۱۷/-
- صفیہ خاتون " " " ۹/-
- محمد رشید خاں صاحب سرگودھا ۵/۷
- شیخ مولانا بخش صاحب مرحوم " " ۱۰/-
- جوہری ہدایت اللہ صاحب چک ۳۵
- سرگودھا ۳۶/-
- والد جوہری مولانا بخش صاحب " " ۳۶/-
- والدہ طالبہ بی بی صاحبہ " " ۲۷/-
- ابلیہ سردار بیگم " " ۲۷/-
- محمد سلطان البر پسر ۷/-
- محمد نغان پسر ۷/-
- محمد سلیمان پسر ۷/-
- بشری دختر ۷/-
- انور بیگم دختر ۷/-

اسی طرح احباب کو اپنے سارے اہل و عیال کو ملا کر تحریک ہد بد کے جہاد میں حصہ لینا چاہیے۔ اور ہر احمدی پہلے تین چار ماہ میں ہی اپنا وعدہ پورا کرے۔

## دو فرسوم سال

### ربوہ

- مولوی نور احمد صاحب میڈ کلرک ۴/۱۲
- بیت المال مہد ابلیہ صاحبہ ۴/۱۲
- الہی بخش صاحب مرحوم مہرقت
- عک محمد شفیع صاحب نوشہروی ۵/۱۳
- لطیف الرحمان صاحب شاہ کھیتال ۱۱/-
- عبدالقدیم صاحب کمپوز مہد ابلیہ و بیگانا ۱۸/۸
- عبدالحمید صاحب ولد جوہری فضل محمد
- ہر سیاں والے مرحوم ۲۲/-
- جوہری عبدالسلام صاحب ۹۵/-
- محمد سلیم صاحب پیر " " ۸/-
- نور احمد صاحب دفتر امانت ۹/۴
- محمد اللہ صاحب صاحب دفتر صاحب ۵/۴
- جوہری نور محمد صاحب نظامت جامداد ۵/۲
- مولوی محمد اللہ صاحب بنگالی ۲۵/۶
- مرزا عبدالرشید صاحب دفتر وکیل المال ۶/۶
- ماسٹر فقیر اللہ صاحب ۵۰/-
- جمال الدین صاحب دفتر امانت تحریک ۵/۱۱
- محمد شریف صاحب ابو صغیہ فٹ ایر ۳۳/-
- محمد ظفر اقبال سیکرٹری ۲۵۲
- بشارت احمد صاحب محمد حفیظ صاحب ۲/۸
- ۲/۸
- مولوی میمن احمد صاحب ریگی ۵/۳
- طلباء تعلیم السلام ہائی سکول ربوہ ۵۰۰/-
- زیر زمین زمین بنت عبدالحمید صاحبہ
- طالبہ فقیر ذابیر بنت گرنڈ ۵/-
- عبدالواہب صاحب جامعہ احمدیہ ۱۱/-
- سید محمد منظور احمد صاحب اسپیشلسٹ
- مہد ابلیہ صاحبہ و بیگانا ۶/۱۱
- حافظ محمد رمضان صاحب محلہ دارالرحمت
- وسطی ربوہ مہد ابلیہ صاحبہ ۱۱/-
- مرزا عبدالرحیم صاحب ۵/-
- عبدالعزیز صاحب ملازم ربوہ سے یانی کالا ۵/۲
- مستری محمد ابراہیم صاحب آئرن وکس
- محمد لال رحمت مہرقت ربوہ ۱۰/-
- ملک عبدالحمید صاحب آئرن سٹور گوڈا بندار ۱۳/-
- عبدالعزیز صاحب دو خانہ خدمت خلق ۳۰/۸
- بابا رنگ علی صاحب ۵/۲
- محمد بیگم صاحبہ ۵/۴

- ۵/۴
- ۱۲/۴
- ۵/۴
- ۶/۸
- ۱۰/۸
- ۵/۴

- مستری محمد احمد صاحب مہد ابلیہ و بیگانا
- بابا لایوب ربوہ ۱۳/-
- حمید بیگم ابلیہ صوفی بشارت حسین صاحب ۶/۱۲
- سکینہ صادقہ بنت خوشی محمد صاحب
- باڈی گارڈ دارالرحمت مہرقت ۵/۱۳
- فضل بی بی بیوہ عبداللطیف صاحب
- دلدار رحمت وسطی ۵/۵
- سلیم بیگم ابلیہ کمرست احمد خاں کیوڈر ۷/۸
- زینب بی بی ابلیہ اسرفیق احمد صاحب
- دلدار رحمت وسطی ۶/-
- مریم صدیقہ ابلیہ سر ملند خان صاحب
- دلدار رحمت غزنی ۵/۸
- سردار سلیم ابلیہ مولوی جمال الدین صاحب ۵/۶
- حمید بیگم ابلیہ عبدالغنی صاحب دارالصفی مہرقت ۱۵/-
- احمد بی بی ابلیہ ممتاز علی صاحب
- دلدار الصدور غزنی ۵۲/-
- طالبہ بی بی ابلیہ ماسٹر اللہ بخش صاحب
- سابقہ زراعت ماسٹر ۵/۱۲
- محمد شاکت سابقہ تعلیم آبادی اٹلی دارالرحمت ۱۶/۸
- ابلیہ ربوہ ذہرت اللہ صاحب اللہ ربوہ ۶/۱
- صاحبہ بی بی محمد عبدالخال صاحب
- مرحوم دارالرحمن ۵/۲

## جھنگ مکھیانہ

- محمد صادق ولد علی محمد صاحب
- بازار مکھیانہ اول مکھیانہ ۱۳/۹
- والدہ صاحبہ محمد علی محمد صاحب بولسیتی والی ۶/-
- رشیدی بی بی ابلیہ محمد صادق بازار مکھیانہ اول ۵/۳
- سلامت بی بی ابلیہ علی نقادار " " ۵/۱
- میاں صاحب صاحبہ علی صاحبہ " " ۵/۵
- رحمت بی بی ابلیہ میاں صاحبہ محمد صاحبہ " " ۵/۴
- میاں عبدالقادر صاحب محمد بھرانہ " " ۶/۹
- ممتاز بیگم ابلیہ مہر روز سلطان صاحب
- ازمیر نور سلطان صاحب ۱۶/-
- ناصر احمد خاں صاحب ولد " " ۱۳/-
- انحضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام علیہ وسلم
- حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۳۰/-
- ازداد صاحب و دادی صاحبہ " " ۱۰/-
- اہر سلطان مہد ابلیہ غریبان صاحب " " ۱۰/-



محمد سلیم خاٹا صاحب مرحوم

- از مہر نور سلطان صاحب - ۱۶
- غلام اکبر خاٹا صاحب مرحوم - ۱۶
- اکبر صاحب مدد ہمتیہ صاحبہ - ۵

احمد نگر

- شریف احمد صاحب قادیانی
- پیر امام الدین صاحب - ۵/۴

چنیوٹ

- ڈاکٹر شریف احمد صاحب چنیوٹ - ۳۵
- مستری محمد اسحاق صاحب - ۵/۵
- حافظ سوزیہ احمد صاحبہ - ۳۸/۸ + ۳۸/۸ = ۷۶
- معد اہلیہ صاحبہ - ۵
- شیخ رشید احمد صاحب - ۳۵
- عباس بیگم پرنسپال صاحبہ - ۱۳
- شیخ مبارک دین صاحب - ۱۰
- محمد حسین صاحب پشتر - ۵
- مستری عبدالکریم صاحب ٹنگوی - ۱۹/۸
- میاں فضل الدین صاحب زنگر لالیان - ۲۵

سیالکوٹ

- امتہ الکریم بنت خواجہ عبدالرحمن صاحب
- حلقہ اراضی یعقوب سیالکوٹ - ۵/۸
- مولوی بشیر احمد صاحب - ۵/۳
- امیر بی بی اہلیہ منشی عبداللہ صاحب
- اسلام آباد - ۵/۸
- ممتاز قریشی صاحبہ محلہ محمد گڑھ کول
- حلقہ لاؤجر - ۲۱
- صغری بیگم صاحبہ سیالکوٹ شہر - ۵/۴
- مولوی محمد سلیم صاحب - ۸
- مولوی غلام احمد صاحب بزاز بدوٹی - ۵/۱۲
- رائجہ بی بی صاحبہ مدد بچکان
- اہلیہ محمد علی خاں صاحب بدوٹی - ۵/۴
- ظہیر احمد ولد محمد رشید صاحب
- صراف بدوٹی - ۵/۴
- جوہری بشیر احمد صاحب گوریہ
- اہلیہ صاحبہ بچکان - ۵ + ۵ = ۱۰
- جوہری حیات محمد صاحب تابھکے - ۵/۱۲
- جماعت چہوڑ اہلیہ صاحبہ - ۵/۱۲
- اس جماعت کے گرانڈ صاحبہ جوہری
- محمد اسلم صاحب ہیں جو خود نمایاں نمونہ
- اپنے احباب پیش کرتے ہیں چنانچہ آپسے
- خود دفتر اول میں - 385 کی رقم صرف
- اپنی طرف سے بلکہ اپنے سارے خاندان

کی طرف ارسال کی اور پھر ان کے نمونہ پر احباب سے وعدہ کرے ہیں اور جماعت نے پچاس فیصدی کی رقم وعدہ کے ساتھ ہی ادا کر دی۔

- نذیر احمد صاحب مالو کے نکلے - ۵/۲
- بشیر احمد صاحب " " - ۵/۲
- اللہ دین صاحب لاؤر کے - ۵/۱۰

لاہور

- برکت بی بی صاحبہ اسلام آباد - ۵/۳
- رحمت بی بی صاحبہ " " - ۵/۳
- مسعود احمد صاحب بخاری " " - ۵/۱
- محمد اسماعیل صاحب " " - ۳/۱
- مبارک بیگم صاحبہ " " - ۵/۱۳
- مرزا غلام حسین صاحب مزنگ - ۲۵/۱
- علی محمد صاحب سیکرٹری لینال پارک - ۷/۲
- دختران قاری غلام مجتبیٰ صاحب ٹی ٹی ٹی - ۱۵/۱
- شیخ منیر احمد صاحب - ۶/۱
- بغیس بیگم صاحبہ بنت بابو حسن دین
- صاحب دھرم پورہ - ۵/۱
- خورشید بیگم صاحبہ " " - ۵/۱
- بشیر الدین صاحب دلخاکی صاحب
- دھنی دروازہ - ۵۰/۱
- محمد ادیس صاحب سنت نگر نگر - ۵/۱
- بشیر احمد صاحب سینٹ بلڈنگ
- سول لائن - ۵/۱
- جوہری سمیع اللہ صاحب بیکوڈ روڈ
- سول لائن - ۵۰/۱
- کیپٹن ملک منظور احمد صاحب - ۸۱/۱
- اہلیہ صاحبہ جوہری محمد اشرف صاحب
- شاہ داد ولد ملک مال روڈ - ۳۰/۱
- جوہری محمد اشرف صاحب - ۳۰/۱
- دالہ شیخ عبدالرحمان صاحب عابد
- بیڈن روڈ لاہور - ۵/۴
- اہلیہ " " - ۱۲/۲
- بچکان شیخ عابد الرحمان صاحب - ۶/۸
- محمد حفیظ صاحب ڈراپور سول لائن - ۵/۱
- تاج الدین صاحب ولد سائیں - ۵/۱
- لطیف احمد صاحب خاٹا قلعہ گوہر سنگ لاہور - ۵/۱
- زینب بیگم اہلیہ خواجہ عبدالعزیز صاحب
- ڈار گوالمندھی لاہور - ۵/۱۲
- رضیہ بیگم صاحبہ بنت " " - ۵/۱۲
- سلیم بیگم صاحبہ بنت " " - ۵/۱۲
- سعیدہ صاحبہ بیگم " " " - ۵/۱۲
- صفیہ امتہ الرحیم " " " - ۵/۱۲
- مرزا شہادت احمد الدین صاحب ابن " " - ۱۱/۱
- منیر احمد صاحب مریم بیگم صاحبہ گوالمندھی - ۲/۴
- عبدالرشید صاحب گوالمندھی " " - ۵/۱۳

- اہلیہ صاحبہ مستری محمد عبداللہ صاحب
- سلطان پورہ - ۵/۴
- دخترہ لونجیہ صاحبہ دختر عبدالرحمان صاحب
- الہی پارک مصری شاہ لاہور - ۵/۱
- شیخ محمد عظیم صاحب " " - ۵/۸
- محمد ادیس صاحب " " - ۱۰/۱
- بشیر احمد صاحب مصری شاہ - ۵/۱
- شیخ فضل احمد صاحب گڑھی شاہو - ۵۰/۱
- شیخ بشیر احمد صاحب " " - ۵۰/۱
- محمد اباہ صاحب - ۷/۱
- مرزا محمد اسلم صاحب گچ مغپورہ - ۱۱/۱
- اہلیہ صاحبہ " " " - ۶/۴
- غلام بیگ خاٹا صاحب ماڈل ٹاؤن - ۱۰/۱
- اہلیہ صاحبہ حاجی محمد موسیٰ صاحب
- نیل گند لاہور - ۲۷/۱
- اہلیہ صاحبہ محمد علی صاحب " " - ۱۲/۱
- اہلیہ صاحبہ مبارک احمد صاحب " " - ۱۲/۴
- رفعت پروین دختر " " - ۶/۸
- عفت پروین دختر " " - ۶/۸
- اعجاز احمد صاحب پسر " " - ۷/۱
- شجاد احمد صاحب - ۵/۱
- ظاہرہ خاتم بنت محمد علی صاحب - ۱۰/۴
- محمد احمد صاحب پسر " " - ۸/۱
- منظور احمد صاحب پسر " " - ۷/۴
- بشیر احمد صاحب " " " - ۷/۸

- کیپٹن بشیر احمد صاحب - ۱۵۰/۱
  - محمد الدین صاحب گوہر شاہ لاہور - ۲۰/۱
- شیخ پورہ**
- شیخ جمال الدین صاحب متصل اڈا
  - لاری کراؤن بس - ۷/۴
  - شیخ گلزار احمد صاحب چوک اعجاز - ۷/۱۲
  - دختران " " - ۲۰/۱
  - حکیم عبدالرزاق صاحب مدد اہلیہ
  - مدد بچکان - ۴/۱
  - حکیم ظفر الدین صاحب مدد اہلیہ
  - مدد بچکان - ۴/۱
  - شیخ محمد اسماعیل صاحب بزاز
  - منزلک محمد حفیظ صاحب کالیہ آئینہ - ۵/۴
  - ملک محمد علی صاحب " " - ۵/۴
  - رحیم بی بی صاحبہ " " - ۵/۴
  - سعید احمد صاحب " " - ۲۰/۱
  - محمد اسماعیل صاحب " " - ۶/۱







- ۶/- والدہ صاحبہ صوبہ ہمدان دارالافتاء صاحبہ
- ۷/- محمد حسین صاحب غنیمت دار
- ۲۵/- غلام مسیح صاحب کڑیاوالہ کجرات
- ۱۲/- مسعود احمد صاحب
- ۱۳/- چوہدری احمد الدین صاحب  
معہ اہلیہ صاحبہ کتبچاہ
- ۵/۸ نذیر احمد صاحب
- چوہدری فضل احمد صاحب  
معہ اہلیہ صاحبہ
- ۱۷/۲ خدیجہ بیگم صاحبہ
- ۷/۲ ہاجرہ بیگم صاحبہ
- ۷/۲ روشن الدین صاحب سکریٹری
- ۶/۸ گلگ چمن ضلع کجرات
- ۶/۸ نواب بی بی صاحبہ
- ۶/۸ مرزا خاں صاحب
- ۱۰/۱۲ مانی قائم بی بی صاحبہ
- ۵/۲۱ والیہ بی بی صاحبہ
- ۲۵/- ملک الفت خاں صاحب کھوکھر غزنی
- ۱۷/۱۰ عبدالحکیم صاحب کھڑ
- ۶/۲ عبد الرشید صاحب کھڑ
- ۶/۲ عبدالحمید صاحب
- اہلیہ صاحبہ مرزا محمد احمد صاحب
- منڈی ماوا الدین
- ۵/- محمد رمضان صاحب
- بہلم
- ۳۰/- ابو عبد اللہ کریم صاحب بہلم
- ۱۰/۸ مولوی عبدالغنی صاحب معہ اہلیہ صاحبہ
- ۱۶/- اہلیہ صاحبہ ابو عبد اللہ کریم صاحب بہلم
- ۵/- ڈاکٹر نور الہی صاحب
- ۵/- عبد اللطیف صاحب
- ۵/- عبدالحی صاحب
- ۱۱/- حوالدار مبارک احمد صاحب
- ۱۰/- لفظیٹ مشیر محمد صاحب
- ۵/- ملک عبدالحمید صاحب
- ۵/- فضل بیگم صاحبہ اہلیہ محمد الدین صاحب
- ۵/- شیخ غلام حیدر صاحب
- ۵/- عبد الرحیم صاحب شین مین ریوٹس
- ۵/۸ اہلیہ صاحبہ سٹی فضل صاحب
- ۱۰/- اہلیہ صاحبہ محمد شریف صاحب
- ۶/- ابو عبد اللہ حمید صاحب
- ۶/- اہلیہ صاحبہ ابو عبد اللہ حمید صاحب
- ۶/- محمد عبداللہ صاحب برار
- ۲۰/- لکھنوی صاحبہ محمد اہلیہ صاحبہ

- مقصود احمد صاحب
- ۵/- پسر ملک عبدالکریم صاحب
- ۵/۸ جعفر احمد صاحب یوسف صاحب
- ۶/- راجہ نواب علی صاحب
- کیمبل پور
- ۵/۳ مبارک بیگم صاحبہ محمد بیگان کیمبل پور
- ۵/۳ اختر بیگم صاحبہ
- ۵/- اہل و عیال شیخ محمد صدیق صاحب
- حاجی عبدالقادر صاحب سہرائی
- ۶۷/- نبی ڈیرہ غازیخان

سرحد

- بشارت احمد صاحب شعلہ ایم بی بی ایس
- پشاور شہر
- ۱۵۰/- نواب زادہ محمد امین خاں صاحب بنوں
- ۵/۱۲ منیر احمد صاحب لودھی رسالپور
- ۱۱/- محمد عباس خاں ترناب فارم
- ۹/- غلام سرور خاں صاحب بالا کوٹ پیرا

سراگھم

- اہلیہ صاحبہ خواجہ عبدالعزیز صاحب
- ۵/- دتیال سنگھ انارک کشمیر
- ۵/- مبارک اختر صاحبہ دفتر
- ۵/- ارشد محمود پسر
- ۵/- چوہدری شاہ محمد صاحب
- ۵/- چوہدری نیاز علی صاحب سکروڈ انارک کشمیر
- ۷/۲ بالو تاج الدین صاحب سری نگر
- ۳۶/- بیگان جعفر احمد اسماعیل صاحب پینٹن

منگمری

- حکیم عنایت اللہ صاحب اولادہ - ۲۶۳
- ۶/- چوہدری مولا بخش صاحب
- ۱۵/- ائمہ العزیز صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر
- بیترا احمد خاں صاحب گلو ضلع منگمری - ۱۵
- چوہدری منصور احمد صاحب
- ۳۲/- معتاد اہل و عیال چک ۵۵
- ۵/۱۲ چوہدری جمال احمد صاحب چک ۹۲
- ۵/۸ حنیف بی بی صاحبہ
- ۵/۸ والدہ دی صاحبہ چک ۹۵
- ۱۰/- مولوی محمد شرف صاحب سکریٹری مال
- چک ۲۲۵ ضلع منگمری - ۱۳
- ۱۰/- دلہ صاحبہ والدہ صاحبہ
- ۵/۳ ملک محمد طفیل صاحب

- چوہدری محمد مسیح صاحب معہ اہلیہ صاحبہ ۱۶/۸
- ۵/۸ محمود احمد صاحب ضلع منگمری
- ۶/- محمد بی بی صاحبہ
- ۱۳/- چوہدری محمد علی صاحب معہ اہلیہ صاحبہ
- ۵/۲ چوہدری عبدالغفار صاحب
- ۵/۱ اہلیہ صاحبہ ملک عبدالعزیز صاحب
- ۱/۱ چوہدری غلام حسین صاحب
- ۱۲/۲ چوہدری عبدالقادر صاحب معہ اہلیہ صاحبہ
- ۱۰/۲ ملک عبدالرحیم صاحب معہ اہلیہ صاحبہ
- ۶/۱۳ مختار احمد صاحب
- ۵/۷ نیاز علی صاحب
- ۱۱/۸ چوہدری عزیز الدین صاحب معہ اہلیہ صاحبہ
- چوہدری محمد الدین صاحب پٹواری
- ۲۸/- راجوال ضلع منگمری
- ۳۳/- چوہدری غلام محمد صاحب صدر گروہ
- ۵/- محترمہ سنانی سعیدہ بیگم صاحبہ بیٹھ لاہجا
- ۵/- نورالحق صاحب سکریٹری مال چارسدہ

لاٹل پور

- ۱۰/- نصیر احمد صاحب چک ۲۱ ضلع لاٹل پور
- ۱۰/۲ مسٹر عبدالغنی صاحب چک ۲۸
- ۱۰/- چوہدری علی محمد صاحب چک ۶
- ۲۰/- ولی محمد صاحب معہ اہلیہ
- ۶/- ناصر حسین صاحب
- ۶/- محمد صدیق صاحب
- ۶/- عبدالغنی صاحب
- ۵/- شیخ مبارک احمد صاحب
- ۱۰/- محمود احمد صاحب بشر پشاور
- ۱۶/۸ طارق محمود صاحب ظفر راولپنڈی
- ۵/۸ مہر انور لوگ صاحب منڈی بہاؤ الدین
- ۵۰/- ایک مخلص غیر احمدی دوست
- ۱۲/- میاں نور محمد صاحب ٹیلر
- والدین دا اہلیہ صاحبہ بیگان چوہدری
- ۱۶/- عبد اللطیف صاحب چک ۱۱ بہاؤ الدین
- ۵/۸ میاں غلام محمد صاحب دوہ ضلع سرگودھا
- ۸/۱۰ میاں سلطان احمد صاحب
- ۵/- دائرہ صاحبہ
- ۵/- میاں عبدالسلام صاحب چک ۱۱ آباد ضلع بہلم
- ۵/- راجہ کریم الہی صاحب
- محمد احمد صاحب سکریٹری مال چک ۹۸
- ۱۶/- ضلع سرگودھا
- ۱۱/۲ عبد الغفور صاحب دکاندار
- ۱۶/- شریف احمد صاحب بیٹھ
- ۱۲/۸ اہلیہ صاحبہ بیگان

- ۹/- چوہدری بشارت احمد صاحب
- ۶/- ائمہ محمد سعید محمد احمد صاحب
- ۶/- بیگان
- ۶/- محمد بی بی صاحبہ
- ۵/۸ غلام رسول صاحب
- ۶/۱۰ رسول بی بی صاحبہ اہلیہ پیر احمد صاحب
- ۵/۲ بڑھے خاں صاحب
- ۵/- نئے خاں صاحب
- ۵/- نجف بھری صاحبہ چک ۵۴ ڈیرہ ٹھیکہ گک
- ۵/- ملک فضل کریم صاحب محمود آباد بہلم

۱۔ مندرجہ بالا افراد فرودم کی فہرست

شائع کرتے ہوئے برٹش کرناضی معاہدہ ہوتا ہے کہ جہاں فرودم کی اس سال کی وصولی گذشتہ سال کے مقابلہ میں بہت کم ہے حالانکہ گذشتہ سال بھی پچھلے سال کے مقابلہ میں بہت کم تھا لیکن اس سال میں زیادہ کمی کا ہوجانا فرودم کے ذمہ دار کارکنان کی بہت زیادہ فوج کا محتاج ہے۔ پس غلام الاحمدی نہ صرف اس کمی کو جلد تر پورا کریں۔ بلکہ گذشتہ سال کے مقابلہ میں غیر معمولی اور نمایاں زیادتی ہو جائے اور یہ غیر معمولی زیادتی فیضل خدا ان کی معمولی کوشش ہو سکتی ہے۔

۳۔ فرودم کے اس سال کے وعدہ بھی گذشتہ سال کے مقابلہ میں کم ہیں کئی زمیندار محکمات میں جن کے وعدہ ابھی تک نہیں آئے اور بعض شہری جماعتوں کی آخری قسط بھی لےنے والی ہے۔ پس سکریٹریان تحریک جدیدہ و خدام الاحمدیہ خاص کوشش کر کے فرودم اور دفتر اول کے بقدر وعدہ پھیلان اور انکی ان تحریک جدیدہ یعنی اپنے حلقہ میں کوشش کریں۔

۴۔ وعدوں کی بعض فہرستوں میں یہ لکھا گیا ہے کہ فلاں صاحب نے وعدہ کے ساتھ ہی آوا کر دیا ہے۔ لیکن بعض صاحب کی ایسی اولادہ تحریک جدیدہ کو اب تک نہیں ملی ہے دفتر وکیل امال تحریک جدیدہ ایسے صاحب کو توجہ دلا رہا ہے۔ کہ وہ اپنے سکریٹری مال سے مزید کوپن کا بغور تدارک سے کرے کہ اس سال کریں۔

اگر سکریٹری مال نے ابھی تک رقم نہیں بھیجی۔ تو ان کو توجہ دے کہ فروری ارسال کریں۔ اور ان سے کہیں۔ کہ اتنا عرصہ کیوں روک رہے ہیں۔ پس سکریٹری مال صاحب سے بھی گزارش ہے۔ کہ وہ تحریک جدیدہ کی وصول شدہ رقم حتی الامکان فوری ارسال فرمادیا کریں۔ (والسلام)

برکت علی خاں  
وکیل امال تحریک جدیدہ







# تحریک جدید میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ طلباء کی شاندار قربانی

اللہ تعالیٰ میاں محمد ابراہیم صاحب میٹرک مدرسہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کو سند کے کام میں کامیاب فرمائے۔ آمین۔ ان کی جدوجہد حضرت سے خدمت دین کے لئے طلباء کو تیار کرنے میں صرف پوری ہے۔ اس سکول سے یہی عزیز حضرت مسیح نبیؐ کو دعوتِ اسلام کی تھی۔ اس سے خدمت دین کرنے والے پیدا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جہاں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلباء وقت زندگی کی طرف توجہ دے رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو اپنے اذکار کی تکمیل میں عمر بھر اس نعمت کو پوری دینا داری سے نبھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ وہاں مکرم میٹرک مدرسہ صاحب کی یہ بھی کوشش ہے کہ ان کے تحریک جدید کے جہاد میں بھی جو بیرونی مخالفین تبلیغ اسلام کے ذریعہ لڑا جا رہا ہے اس میں بھی ضرور حصہ لیں۔

چنانچہ آپ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا نئے سال کے وعدوں کا خط پشائیج پوسٹ پر طلباء میں مال قربانی کی زور دار تحریک کی۔ اللہ تعالیٰ نے طلباء میں اس دور میں ایک ایسی دولت نغذہ پانچ سو روپیہ جمع ہو گیا جو میٹرک مدرسہ صاحب نے اسی وقت تحریک جدید میں داخل فرمادیا۔ حین اکرم اللہ احسن الجنان۔ اللہ تعالیٰ نے امیڈا مدرسہ صاحب اور حصہ لینیے والے طلباء کو جزائے خیر دے اور ہمیشہ از ہمیشہ قربانیوں کی توفیق بخنے۔ سب سے وہ طلباء جو اس میں حصہ نہیں لے سکے ان کو چاہیے کہ وہ میٹرک مدرسہ صاحب کے ذریعہ حصہ لیں۔

بفضل خدا تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اساتذہ کی طرف سے بھی دفتروں کا دوام کا قدرہ ۹۰۰ روپے کا بڑا ہے۔ اساتذہ کو بھی چاہیے کہ وہ بھی اپنے دندوں کو جلاز حد کو مفید کیا اور بھی۔ حتیٰ کہ اس مارچ تک ان کے دندوں کا بیشتر حصہ سالم ادا ہو جائے۔ تاہم بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور دعا لینے والے ہوں سہرا احمدی کی یہ خواہش ازمانہ تک کہ وہ حضور کی دعا حاصل کر سکیں۔ یاد رہے تحریک جدید کی قربانیوں میں اس کا بڑا اثر ہو رہا ہے اس کے علاوہ دوسرے کالجوں سکولوں کے امدادی طلباء اور احمدی اساتذہ و

پروفیسرانہ دیکھنا ان سے درخواست ہے کہ وہ بھی تحریک جدید کی بیرونی مالک کی تبلیغ اسلام میں شاندار حصہ لے کر تحریک جدید کے تبلیغی فنڈ کو مضبوط کریں۔

آرگنیزنگ نے ابھی تک دیکھا نہیں کیا ہے تو اسے اب بھی وقفہ کرنے کی کوئی روک نہیں ملے۔ چاہیے کہ دیر سے وقفہ کرنے کے سبب وہ اپنے وقفہ کی رقم بھی ساتھ ہی ادا کر دیں تا ان کے اس اقدام دیر سے حصہ لینے کی بھی کچھ تلافی ہو جائے۔ والا ایسے دوست بھی دور وہ بھی جو وقفہ کو چکے ہیں اپنے دفتروں سے اس مارچ تک سرفیسڈی مرکز میں داخل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

دیکھیں امداد تحریک جدید۔ ربوہ

## پتہ مطلوب ہے

مکرم محمد دین صاحب بڑی سٹریٹ ۱۲۶ دارمحمد بخش صاحب ماہر، سہرا کیوہ ڈاکری۔ ڈاکخانہ لودھراں ضلع مظان کا موجودہ ایڈریس مطلوب ہے۔ آرگنیزنگ کو ان کے موجودہ ایڈریس سے واقفیت ہے یا رسمی خود اس اطلاع کو پتہ چلے تو وہ اپنے موجودہ ایڈریس سے دفتر پتہ کو مطلع فرمائیں۔ وصیت کے بارہ میں ان سے ضرورتی کام ہے۔

سیکرٹری مجلس کار پرداز ربوہ

- ۱۔ راجہ نذیر احمد صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ آمین۔
- ۲۔ چوہدری ذلی محمد صاحب۔ سیکرٹری مال۔ محاسب۔

- ۱۔ چوہدری ذلی داد صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ نظردال۔ مراڈہ۔ ضلع سیالکوٹ
- ۲۔ بابو عزیز الدین صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری عبدالباری صاحب۔ سیکرٹری امور عامہ۔ زراعت
- ۴۔ محمد عبدالقادر صاحب۔ باجوہ۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۵۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب۔ سیکرٹری تعلیم

# تقریر عہد دیداران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۶ء منظور کئے جاتے ہیں احباب مطلع رہیں۔ ناظر اٹلے۔ ربوہ۔

نام عہدہ جماعت

- ۱۔ چوہدری شاہ دین صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ چیمپا۔ ضلع نوابشاہ
- ۲۔ چوہدری انور الدین صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری غلام رسول صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد

- ۱۔ محمد ابراہیم صاحب۔ پریذیڈنٹ سیکرٹری صیانت۔ اسماعیل ضلع گجرات
- ۲۔ چوہدری شریف احمد صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری فیصل احمد صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۴۔ میاں غلام رسول صاحب۔ دکاندار سیکرٹری صیانت

- ۱۔ مولوی عبدالرحیم صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ بنگلہ ۱۵ ضلع گجرات
- ۲۔ میاں عبدالغنی صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۳۔ " " " امام الصلوٰۃ
- ۴۔ میاں محمد اسماعیل صاحب۔ سیکرٹری تعلیم
- ۵۔ میاں عبدالحمید صاحب۔ سیکرٹری مال

- ۱۔ چوہدری عبدالغنی صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ درودہ ضلع نوابشاہ
- ۲۔ چوہدری فرزند علی صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری نذیر احمد صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۴۔ چوہدری محمد اسماعیل صاحب۔ سیکرٹری تعلیم
- ۵۔ چوہدری غلام قادر صاحب۔ سیکرٹری امور عامہ

- ۱۔ ملک محمد نواز صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ عربی بھوک ضلع سکس ڈوہا
- ۲۔ مولوی غلام نبی صاحب۔ سیکرٹری مال

- ۱۔ سوہی عبدالرحیم صاحب۔ پریذیڈنٹ دارمیں۔ ڈاؤر ضلع جھنگ
- ۲۔ چوہدری فتح محمد صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری عبدالاسلام صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۴۔ محمد شفیع صاحب۔ سیکرٹری امور عامہ
- ۵۔ چوہدری عطا الہی صاحب۔ سیکرٹری تعلیم

- ۱۔ غلام محمد صاحب۔ پریذیڈنٹ سیکرٹری زراعت۔ گرو لاکھ ۱۶۹ شیخوپورہ
- ۲۔ محمد انصاف صاحب۔ سیکرٹری مال

- ۱۔ ملک چوہدری خاضع صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ گلبرگ ضلع جہلم
- ۲۔ ملک محمد شریف صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ سٹریٹس سلطان بخش صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۴۔ ملک عبدالرشاد صاحب۔ سیکرٹری زراعت

- ۱۔ چوہدری سرد خان صاحب۔ پریذیڈنٹ۔ کوکی ضلع گجرات
- ۲۔ پیر محمد اکبر صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳۔ مولوی محمد نواز الدین صاحب۔ امام الصلوٰۃ
- ۴۔ چوہدری احمد خاضع صاحب۔ سیکرٹری امور عامہ
- ۵۔ پیر محمد عبدالعزیز صاحب۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۶۔ پیر شہریار صاحب۔ بارہ۔ کوکی۔ آمین



# تمام عرب رہنما اثر کی اثرات کو روکنے کی کوشش کریں

## اردن کے شاہ حسین کے نام شاہ سعود کا پیغام

عمان ۲۷ فروری۔ سعودی عرب کے شاہ سعود نے عبد العزیز نے مشرق وسطیٰ میں کمیونسٹوں کے اثر و نفوذ سے جبردار رہنے کے سلسلے میں اردن کے شاہ حسین کے حامیہ انتہاء کی تائید کی ہے۔

سعودی عرب کے مغزبانوں کے ایک ترجمان نے ان اطلاعات کی تصدیق کی ہے کہ اردن کو شاہ سعود نے میٹروپولیٹن شہر جین کے نام ایک پیغام بھیجا تھا۔ جس میں کہا گیا تھا کہ شاہ اردن نے اپنے ملک کے وزیر اعظم سیدان کو تمام عرب ممالک کی تاریخ و روایات اور درجہ دوم راج چونکہ مشترک ہیں۔ اس لئے وہ ایک ہی عام پالیسی پر عمل کریں گے۔ اور یہ پیغام اس پالیسی کے ایک نمونے سے کم نہیں ہے۔

شاہ سعود نے اپنے پیغام میں مزید کہا تھا کہ یہ ہرگز نہ دروغ و رہنما اور شہرہ کی فرض ہے کہ وہ اس پیغام کو حرج و مرج نہ بنا دے اور اس پالیسی کی حمایت کرے۔ ترجمان کے بیان کے مطابق شاہ سعود نے حال میں صدر اردن ابو سے بات چیت کی ہے۔ اس کے سلسلے میں انہیں شاہ حسین کے پیغام سے نقدیت پہنچی ہے۔

پیغام میں یہ تجویز بھی پیش کی گئی تھی کہ شاہ سعود کو قاپور میں عرب سربراہوں کی ایک کانفرنس میں شاہ سعود اپنی دانشمندی کی گفت و شنید کے نتائج بیان کریں۔

سعودی عرب کے مغزبانوں کے ایک ترجمان نے ان اطلاعات کی تصدیق کی ہے کہ اردن کو شاہ سعود نے میٹروپولیٹن شہر جین کے نام ایک پیغام بھیجا تھا۔ جس میں کہا گیا تھا کہ شاہ اردن نے اپنے ملک کے وزیر اعظم سیدان کو تمام عرب ممالک کی تاریخ و روایات اور درجہ دوم راج چونکہ مشترک ہیں۔ اس لئے وہ ایک ہی عام پالیسی پر عمل کریں گے۔ اور یہ پیغام اس پالیسی کے ایک نمونے سے کم نہیں ہے۔

## اعلان نکاح

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انوار و شفقت مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۷۰ء بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں برادر عزیزم چوہدری محمد امین خان بی نے امین حضرت حاجی غلام احمد صاحب مرحوم آف کریم خان زراٹن گڑھ ضلع لاہور کا نکاح عزیزہ سردی بیگم بنت چوہدری بلال خان آف لاہور کے ہمراہ منعقد فرمایا اور میر حق ہر پر پڑھا۔

احباب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں سکندر سلسلہ کے لئے مبارکت اور شہرت عطا فرمائے۔ آمین

حاکم و عبد الغنی خان صاحب ۱۹۷۱  
زراٹن گڑھ ضلع لاہور

## اعلان نکاح

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انوار و شفقت مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۷۰ء بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں میرے پسر عزیزم محمد امین خان بی نے امین حضرت حاجی غلام احمد صاحب مرحوم آف کریم خان زراٹن گڑھ ضلع لاہور کی دختر عزیزہ نسیم اختر کے ہمراہ منعقد فرمایا اور میر حق ہر پر پڑھا۔

بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ صفات اس رشتہ کو جانیں سکندر سلسلہ کے لئے مبارکت اور شہرت عطا فرمائے۔ آمین

حاکم۔ عبد العلیف خان۔ چاہ بھاگو موضع نیو کوٹ مٹان

# قابل فروخت زرعی زمین ۱۶۷

ضلع خٹک پارک میں ریلوے اسٹیشن ٹاؤن کے ساتھ واقع محمد آباد اسٹیٹ میں آباد زرعی زمین کا ایک قطعہ جو ۱۶۷ ایکڑ پر مشتمل ہے قابل فروخت ہے۔ پانی بہت اچھا ہے اور زمین بھی زرخیز ہے۔ لیکن چونکہ ہمارے رقبے سے محسوس نہیں۔ اس لئے ہم نے اسے فروخت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس علاقہ زرعی کی کئی اور زمینیں بھی اچھا کام اور دیگر تمام تفصیلات پیدا ہوتی ہیں ایک ایسا گھر جو محفوظ اور سرمایہ رکھتا ہو اور یہاں آباد ہونا چاہے اس کے لئے نادر موقع ہے یہاں ایسی زمینوں کی قیمت کے پیش نظر اس کی کم از کم قیمت پانچ سو روپے فی ایکڑ تخمینہ کی گئی ہے۔ جو درست موقع دیکھنا چاہیں وہ محمد آباد۔ میٹروپولیٹن علاقہ سے ملے پورے ٹاؤن شہر ترقی یافتہ اور محفوظ آباد اسٹیٹ میں اسٹیٹ ایجنٹ صاحب کو ملیں۔

مشائق احمد باجوہ۔ زمین ازادانت، محل محمد آباد اسٹیٹ  
برائرسٹڈ ٹاؤن ریلوے اسٹیشن۔ ضلع خٹک پارک

## تسلیمی حلیہ

حیدرآباد میں ۳۱ فروری کو بعد دوپہر ۱۰ بجے صدر سیدہ نصیبت بیگم صاحبہ نے اپنے صاحبہ جیڈ ایم ایف حیدر آباد کا کٹاؤن تسلیمی حلیہ بڑا اور حجازی اور کئی اور کپڑوں میں شامل ہو کر تلواریت قرآن کریم اور نظم کے بعد حضرت سیدہ نصیبت بیگم صاحبہ نے تقریر کی۔ جس کو سب نے بہت پسند کیا۔ سہ ماہی کی آخری جگہ اور مٹھائی سے تراش کر لیا۔ جلسہ کا مزاج احمدی خواتین پر بہت اچھا رہا۔

## درخواستہ دعا

(۱) میرے والد بزرگوار چوہدری حاکم الدین آف شاہ دیوال ضلع خیرت دہا سے بیمار ہیں اور طبیعت لاہور میں داخل ہیں۔ احباب محبت کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل العزیز صاحب نیو کلاکھ مارکیٹ کراچی نمبر ۳۔

(۲) کریم زائر صاحب خان صاحب بعد از قلب شہید ہمارے ہیں۔ احباب کرام ان کی صحت کا دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے سلسلہ دعا فرمائیں اور ان کے اس پرانے مخلص خادم کو شفا کے کاغذ عطا فرمائے۔ آمین  
گنج محمد شامرا کراچی

(۳) میں عرصہ در سال سے گھر بیوشکلات میں گرفتار ہوں اور سخت پریشان ہوں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ میری پریشانی کو دور فرمائے۔ حافظ حسین الحق شمس میرا اسٹیٹسٹا مارٹن روڈ کراچی ۵۷

(۴) بندہ اس سال میٹرک کا امتحان دے رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تمناؤں کا مایا عطا فرمائے۔ آمین  
فرخ لطیف

(۵) میرے بھائی مسعود احمد اور میرا بھائی محمد عابد اساتذہ عالیہ ترقی یافتہ اور ترقی کے ہمتی ہیں میں ہرگز نہیں ہٹتا اور میری امید اس سال میٹرک کے امتحان میں شرکت کر دے سے رہا ہے۔ ان سب کی تمناؤں کا مایا کے لئے دعا فرمائیں۔ علاوہ ان میں اس لئے تعلیم حاصل کرنے کے لئے ایک جانے کی کوشش کر رہا ہوں میری کامیابی کے لئے احباب دعا فرمائیں  
محمد احمد اسے۔ آر۔ او مغل پور۔ لاہور

(۶) میری اہلیہ کو ڈیڑھ سال سے بیمار ہے۔ اب کچھ عرصہ سے تکلیف بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاغذ عطا فرمائے۔ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ اور میرا بھائی نسیم احمد گزشتہ سال ہی کافی بیمار رہا تھا اور اس سال بھی بہت بیمار رہا ہے۔ اور اس کا امتحان بھی قریب ہے۔ احباب محبت ان کی تمناؤں کا مایا کے لئے دعا فرمائیں  
حافظ شفیع احمد مدرس جامعہ رقبہ تعمیر احمد گڑھ

مقصد زندگی  
احکام ربانی  
اشقی صفحہ کار سالہ  
کارڈ آنے۔ صفت  
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

## اسلام کی پہلی پانچویں کتاب

ان میں نماز روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ وغیرہ بنیادی مسائل کی تفصیل کے علاوہ انبیائے کرام کے فردی حالات۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس حالات آنحضرت کے خلفائے اربعہ کے پاکیزہ حالات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات طیبات۔ آپ کے دونوں خلفائے کرام کے ایمان افروز حالات بھی جمع کر کے دیئے ہیں۔ یہ نہایت ہی پر از معلومات اور دلچسپ سوانح سلفی کی پانچ کتابیں صرف دو روپیہ میں مل رہی ہیں۔ جلد منگوائیے کیونکہ ہر احمدی گھر میں ان کا ہونا اور پڑھا جانا نہایت ضروری اور مفید ہے۔ صفحہ کتابت: احمدیہ کتابستان لاہور



# پاکستان تنازعہ کشمیر پر بھارت برادر اہمیت تیار نہیں ہے

## حفاظتی کونسل کی چار طاقتی قرارداد زیادہ سخت ہونی چاہیے

کراچی ۱۶ فروری۔ وزیر اعظم سراجین شہد سہروردی نے کہا ہے کہ گذشتہ تین سال کے تجربوں کے پیش نظر پاکستان بھارت سے تنازعہ کشمیر پر برادری بات چیت کرنے کو تیار نہیں ہے۔

باہر حقوق کی اطلاع کے مطابق وزیر اعظم سہروردی نے ان خیالات کا اظہار وزیر اعظم لکھنؤ میں ہنگامے کے ایک خط کے جواب میں کیا ہے۔ مشر فونڈا نے لکھے ہوئے خط میں تجویز پیش کی تھی کہ بھارت اور پاکستان تنازعہ کشمیر کے تصفیے کے لئے براہ راست بات چیت کریں۔

مشر سہروردی نے اپنے جواب میں اس امر کی طرف اشارہ کیا ہے کہ بھارت براہ راست کشمیر کے تصفیے کے تمام مسائل کو پیش رو کرنا رہا ہے۔ ماضی میں براہ راست بات چیت سے کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہوا ہے اور اب اگر پھر بات چیت کا ہی کام سہارا لیا گیا تو اس مسئلہ کے حل میں مزید تاخیر ہوگی۔ مشر سہروردی نے بتایا ہے کہ پاکستان کے نزدیک تنازعہ کشمیر کا واحد اور پورا حل آزاد اور غیر جانبدار رائے شماری کے سوا کچھ نہیں ہے۔

مشر سہروردی نے وزیر اعظم لکھنؤ میں اس امر کی جانب بھی اشارہ کیا ہے کہ بھارتی حکومت نے نام نہاد دستگیر اسمبل کی کارروائیوں کو حوصلہ افزائی کی ہے۔ تاکہ کشمیر کا بھارت میں ادغام ممکن ہو سکے۔ آخر میں مشر سہروردی نے تنازعہ کشمیر پر تشویش ظاہر کرنے کے لئے وزیر اعظم لکھنؤ کا شکریہ ادا کیا ہے۔ اور ان سے درخواست کی ہے کہ وہ بھارتی وزیر اعظم کو اپنے بین الاقوامی دعوے پورے کرنے پر

# ”مستقل فوج کے بغیر اقوام متحدہ چھوٹے ملکوں کو تحفظ کی ضمانت نہیں دے سکتی“

## نیویارک میں وزیر خارجہ پاکستان ملک خون کی تکتھریں

نیویارک ۱۶ فروری۔ وزیر خارجہ پاکستان ملک فیروز خان نون نے کہا ہے کہ اقوام متحدہ اپنی مستقل فوج کے بغیر چھوٹے ملکوں کو علاقائی سالمیت کے تحفظ کی ضمانت نہیں دے سکتی اور نہ عالمی کشیدگی کو کرنے میں مدد دے سکتی ہے۔

کل نیویارک میں اسلامی امریکی کونسل سے خطاب کرتے ہوئے ملک نون نے کہا کہ جب تک توہم کے دنوں سے خوف زدہ نہیں کیا جاتا۔ اس وقت تک عالمی امن بچھڑے گا اور اگر نہیں ہو سکتی۔

## سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر بحث (دقیقہ ۱۱)

دیا جائے۔ ہم چار ملکوں نے اپنی ذمہ داریوں کو عملاً کرنے کو سزا دینی کونسل کے صدر کو بند کرنے اور پاکستان بھیجنے کی تجویز پیش کی ہے۔ تعطل کی اصل وجہ یہ ہے کہ فرین فرین جٹانے سے خطرہ محسوس کرتے ہیں یہی وجہ ہے کہ وہیں اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کے سوال پر کھلم کھلا کرنا چاہیے۔ عالمی فوج بھیجنے کا وقت یہ مقصد ہے کہ اقوام متحدہ کی قراردادوں کے مطابق ریاست سے فوج ہٹانے اور رائے شماری کرنے کا انتظام کیا جائے۔ قراردادوں پر عمل نہ ہونے کے بعد بالآخر پاکستان نے پھر سلامتی کونسل سے رجوع کیا ہے۔ برطانیہ کا خیال ہے کہ موجودہ حالات میں پاکستان کے لئے

آباد کریں۔

چار طاقتی قرارداد کل شام قومی اسمبلی سے باہر اخباری مائٹروں کے سوالات کا جواب دیتے ہوئے وزیر اعظم سہروردی نے کہا کہ حفاظتی کونسل میں چار طاقتوں کی جانب سے تنازعہ کشمیر پر جوئی قرارداد پیش کی گئی ہے اس میں اچھی باتیں موجود ہیں۔ لیکن میری رائے میں اس قرارداد کو زیادہ سخت ہونا چاہیے۔ آج آپ نے کشمیر پر وزیر اعظم جن سٹیج پر ان کے لئے مجھے جو خط لکھا تھا۔ میں نے اس کا جواب بھیج دیا ہے۔ یہ جواب بھی اسی نوعیت کا ہے جیسا کہ وزیر اعظم لکھا دیکھا گیا ہے۔

## کابینہ کے لئے مطالبہ زر منظور

کراچی ۱۶ فروری۔ کل بھارتی قومی اسمبلی نے چار گھنٹے کے ابتدائی اجلاس میں کابینہ کے لئے مطالبہ زر کی منظوری دے دی۔ اس مطالبے پر اپوزیشن کی جانب سے تنقید کی تو حکومت نے پیش کیا۔ لیکن بس کا سہرا نہ کر دی گئی۔ وزیر خزانہ نے مطالبات آئے تک ایوان میں روایت بقاوت کے لئے مطالبہ زر پر بحث جاری رکھی۔

میڈر ۱۶ فروری۔ سوڈی عرب اریبیوں نے جلد ہی کوستی کے ایک معاہدے پر دستخط کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

کر دیں گے۔

اسٹریٹیا کیو یا فیڈیا میں عراق کو لپیٹا اور نیشنلسٹ چین نے ٹانڈروں سے بھی قرارداد کے حق میں تقریریں کیں اور اس بات پر زور دیا کہ یہ مسئلہ نہ شادی کے سوا اور کسی طریق پر نہ نہیں کیا جا سکتا۔ نیز انہوں نے اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کی تجویز کی بھی تائید کی۔ خاص طور پر انہوں نے کشمیر کے مسئلہ پر کارروائی کو دیکھ کر اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کا اہمیت پر زور دیا۔ اور مہندستان کی فوجوں نے اپنی سابقہ تقریروں میں جو الزامات عائد کئے تھے ان کی بھی تائید کی انہوں نے کہا کہ یہاں تک غلطیوں کو گوارا نہ دیا جائے اور ان کے خلاف کارروائی ہو جائے تو یہ مسئلہ کبھی بھی حل نہیں ہو سکتا۔

مشر فونڈا نے مہندستان کی فوجوں کو یہ الزام بھی عطا ہے کہ اس کی تقریر ختم کرنے سے پہلے قرارداد منظور کر دی گئی۔ سوڈی عرب اریبیوں نے مہندستان کے کونسل کے صدر کی حیثیت سے بحث میں مداخلت کرتے ہوئے کہا کہ اس کا سربراہ نام ہی کے لئے برصغیر جانے کے لئے تیار ہوں۔ سوڈی عرب حکومت کا خیال ہے کہ اس قرارداد کی منظوری کے بارے میں طرہیں کی طرف سے اتفاق رائے ہونی چاہیے۔ اس کے بعد آرمے گنٹے کے لئے کونسل کا اجلاس منعقد کیا گیا تاکہ مہندستان کی فوجوں کو اپنی تقریر تیار کرنے کے لئے پھر وقت مل جائے۔ اجلاس دوبارہ شروع ہونے پر مشر فونڈا نے مہندستان کے اعلان کیا کہ مہندستان اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کی درخواست اجازت نہیں دے گا۔ اس کے نزدیک یہ اقدام متحدہ کے مندرجہ خلاف دوزی ہوگی۔ انہوں نے اپنے برطانیہ اور امریکہ کے مائٹروں کے اس خیال کی تائید کی کہ مسئلہ کشمیر کے تصفیے کے لئے مہندستان اور پاکستان کے درمیان کوئی مشترکہ فیصلہ موجود ہے۔ اس کے بعد سلامتی کونسل کا اجلاس پیر تک ملتوی کر دیا گیا۔

### افضل بذریعہ ریل

جملہ ایجنٹ حضرات افضل کی۔ جنہیں افضل بذریعہ ریل بھیجا جاتا ہے اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بلوہ ریلوے اسٹیشن میں پارسلوں سے متعلق ضروری فارم نہ ہونے کی وجہ سے انہیں بذریعہ ڈاک افضل روا نہ کیا جا رہا ہے۔ مذکورہ بالا فارم آجانے پر دوبارہ بذریعہ ریل ان کو اخبار بھیجا جائے گا۔ اور اس کی اطلاع ان کو قبل از وقت دے دی جائے گی۔

(منجر افضل)

# زوجم عشق کی گولیاں صاف کیے لئے دوا خنہ خدمت ریلوے بلوہ کو کھین

قیمت مکمل کو روپے ۱۲/- بارہ روپے